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Οι παρακάτω ασκήσεις δεν έχουν σκοπό να σας αγχώσουν στις Χριστουγεννιάτικες

διακοπές σας. Οι παρακάτω ασκήσεις, µπορούν να αποτελέσουν µια όµορφη µαθηµατική συντροφιά

τις γιορτινές αυτές ηµέρες και να γίνουν αφορµή για µια µικρή επανάληψη. Προσπαθήστε να λύσετε

τις παρακάτω ασκήσεις, αφού πρώτα µελετήσετε τη ϑεωρία και τις ασκήσεις του σχολικού ϐιβλίου.

1. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις µε Σωστό (Σ) ή Λάθος (Λ), αιτιολογώντας
τις απαντήσεις σας.

(αʹ) Οι αριθµοί (−3)12 και 312 αντίθετοι.

(ϐʹ) Οι αριθµοί
√

2− 1 και
√

2 + 1 είναι
αντίστροφοι.

(γʹ) Το διπλάσιο του
√

7 ισούται µε
√

14.

(δʹ) Ισχύει ότι :
√

20−
√

5 =
√

5.

(εʹ) Ισχύει ότι : 3−2 = −9.

(ϛʹ) Ισχύει ότι : 4 · 411 = 412.

(Ϲʹ) Ισχύει ότι : 219 + 219 = 220.

(ηʹ) Ισχύει ότι :
(
√

3 + 2)2 =
(√

3
)2

+ 22 = 7.

2. Να συµπληρώσετε τις παρακάτω ισότητες ώστε να προκύψουν ταυτότητες :

(αʹ) (. . .+ . . .)2 = 9 + 30α + . . ..

(ϐʹ) (2α− . . .)2 = . . . · · · 12α + . . ..

(γʹ) (
α

2
+ . . .)2 = . . . · · ·α + . . ..

(δʹ) (x− . . .)2 = . . .− . . .+ 1

x2
.

3. Να αποδείξετε ότι :

(αʹ)
(
3
√

2 +
√

5
) (

3
√

2−
√

5
)

= 13 (ϐʹ)
(√

3 + 2
)2

+ (
√

6−
√

2)2 = 15

(γʹ) (x + 2y)2 − (y − 2x)(y + 2x) + (2x− y)2 = 9x2 + 4y2.

4. ∆ίνεται το πολυώνυµο:

P(x) = (2x− 1)3 − 2x(2x− 1)(2x + 1) + 13x2 + 17.

(αʹ) Να γράψετε το P(x) κατά ϕθίνουσες δυνάµεις του x.
(ϐʹ) Να ϐρείτε τον ϐαθµό του πολυωνύµου P(x).
(γʹ) Να αποδείξετε ότι P

(√
3− 4

)
= 3.

5. (αʹ) Να παραγοντοποιήσετε την παράσταση: 10x2 − 5x.
(ϐʹ) Να λύσετε την εξίσωση: 9x2 − 3x = 2x− x2.
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6. Να παραγοντοποιήσετε τις παραστάσεις :

(αʹ) 2x2 − 8x

(ϐʹ) 9− 4x2

(γʹ) 2x2 − 32

(δʹ) 5x3 − 20x

(εʹ) x3 − 2x2 − 9x + 18

(ϛʹ) 3x2 − 7xy + 4y2

(Ϲʹ) x3 + 2x2 − x− 2

(ηʹ) x(2x− 5)− 2x + 5

(ϑʹ) (x + 3)2 − x− 3

7. ∆ίνεται το πολυώνυµο:

Q(x) = (2x− 3)(2x + 3)− (3x− 2)2 + 13(1− x).

(αʹ) Να γράψετε το Q(x) κατά ϕθίνουσες δυνάµεις του x.
(ϐʹ) Να παραγοντοποιήσετε το πολυώνυµο Q(x).
(γʹ) Να λύσετε την εξίσωση: Q(x) = 0.

8. Να εξηγήσετε γιατί είναι ίσα τα τρίγωνα
του διπλανού σχήµατος και να συµπλη-
ϱώσετε τις ισότητες :
AΓ = . . . και BΓ = . . .

9. Σε ισοσκελές τρίγωνο ABΓ µε AB = AΓ, ϑεωρούµε σηµεία ∆ και E των πλευρών
AB και AΓ, αντίστοιχα, ώστε A∆ = AE. Να αποδείξετε ότι τα σηµεία ∆ και E
ισαπέχουν από την πλευρά BΓ.

10. Σε ισοσκελές τρίγωνο ABΓ µε AB = AΓ, ϑεωρούµε N και M τα µέσα των πλευρών
AB και AΓ, αντίστοιχα. Να αποδείξετε ότι οι διάµεσοι BM και ΓN είναι ίσες.

11. ∆ίνεται ισοσκελές τρίγωνο ABΓ µε
AB = AΓ.
Αν K είναι ένα (τυχαίο) σηµείο της διχο-
τόµου A∆, να αποδείξετε ότι :

(αʹ) τα τρίγωνα AKB και AKΓ είναι ίσα,

(ϐʹ) το τρίγωνο BKΓ είναι ισοσκελές.

12. Σε κύκλο κέντρου O να χαράξετε µια χορδή AB. Αν Γ, ∆ είναι σηµεία της χορδής
AB τέτοια ώστε AΓ = B∆, τότε να αποδείξετε ότι το τρίγωνο OΓ∆ είναι ισοσκελές.

Καλά και ευτυχισµένα Χριστούγεννα !

Σας εύχοµαι το νέο έτος να είναι δηµιουργικό, γεµάτο αγάπη και υγεία για εσάς και

τις οικογένειές σας !
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